

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 6 | 17 хешвона 5773 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (888) | (2 ноября 2012 г.)

В момент, когда я пишу эти строки (понедельник, 29 октября), одной из важнейших тем, обсуждаемых в СМИ, является — после завершившихся парламентских выборов в Украине и предстоящих президентских в США — приближающийся к восточному побережью последних ураган «Сэнди». Он уже успел пройти над территорией Кубы, Ямайки и Гаити, где жертвами стихии стали около 60 человек. В Нью-Йорке из-за урагана приостанавливается работа метро, а также движение поездов и автобусов, планируется эвакуировать сотни тысяч людей, которые находятся в потенциально опасной зоне, отменяются занятия в школах. Чрезвычайное положение также объявлено в Нью-Джерси, Северной Каролине, Коннектикуте и ряде других штатов...

Впрочем, все это вы, уважаемые читатели, и без меня можете прочитать в газете или увидеть на экране телевизора или компьютерном мониторе. А вот канал «Евроньюс», наверное, смотрят не все, поэтому я расскажу о любопытном сюжете, увиденном там. Показывали мэра Нью-Йорка Майкла Блумберга, который объявлял о чрезвычайных мерах, принимаемых в городе в связи с приближающимся ураганом. В принципе, ничего необычного, если бы не одна деталь: рядом с мэром стояла сурдопереводчица, повторяющая слова чиновника языком глухонемых.

Нельзя сказать, что сурдопереводчик на телеэкране — совсем уж непривычное для меня зрелище: еще в советское время некоторые передачи транслировались на язык глухонемых. Однако там переводчик помещался в маленькой врезке в углу, которая была наложена поверх основной картинке, а в случае с Блумбергом сурдопереводчица стояла непосредственно возле него. По-видимому, это было сделано для того, чтобы не отдавать на усмотрение телеканалов вопрос информирования о надвигающемся стихийном бедствии граждан с проблемами слуха.

Следует отметить, что подобный подход — не добрая воля мэра Нью-Йорка, а требование американского законодательства, которое крайне строго относится к защите прав инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями. Эти требования перечислены в целом ряде федеральных и местных законов, которые к тому же постоянно корректируются и дополняются, чтобы лучше соответствовать реалиям времени. Например, с повсеместным развитием Интернета в Закон о реабилитации инвалидов (запрещающий их дискриминацию государственными ведомствами) была внесена поправка, согласно которой все федеральные агентства обязаны сделать предоставляемую ими электронную информацию доступной для лиц с ограниченными физическими возможностями.

Интересно, а как обстоят дела с защитой прав инвалидов в Украине? Подозреваю, что не все у нас с этим так гладко, как в США. И хотя это, возможно, и не самая главная и первоочередная проблема нашей страны, стоит, как мне кажется, подумать и над ее решением — раз уж Украина стремится в сообщество цивилизованных государств...

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Шло-Турн
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

ЗДОРОВЬЕ ДУШИ ВАЖНЕЕ ФИЗИЧЕСКОГО!



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

Эту историю рассказал рав Исроэль Шапира, раввин из Блажова, который во время Второй мировой войны был узником концлагеря Яновский:

— Каждое утро на рассвете немцы выгоняли нас из лагеря на тяжелые работы, которые заканчивались только после наступления сумерек. Каждая пара заключенных получала большую пилу и должна была распилить определенное количество деревьев. Из-за ужасных условий и голодного пайка большинство из нас едва могли стоять на ногах, но мы пилили, потому что знали: от этого зависит наша жизнь. Каждого, кто падал во время работы или был не в состоянии выполнить свою ежедневную норму, расстреливали на месте...

Однажды, когда я с трудом водил тяжелой пилой вместе со своим товарищем, ко мне подошла молодая женщина, работающая рядом с нами. Бледность лица отражала ее тяжелое физическое состояние. «Раби, — шепнула она мне, — у вас есть нож?»

Я сразу понял, что она имела в виду, и почувствовал, какая большая ответственность ложится на мои плечи. «Дочь моя, — обратился я к ней, — пытайся мобилизовать всю свою любовь и силу убеждения, дабы предотвратить задуманное ею. — Не губи свою жизнь. Я знаю, что она настолько подобна аду на земле, что смерть кажется тебе благословенным избавлением. Но мы никогда не должны терять надежду. С Б-жьей помощью, мы переживем это испытание и дождемся лучших времен».

Но женщина, казалось, не слышала моих слов. «Нож, — сказала она снова. — Мне нужен нож. Сейчас. Пока не стало слишком поздно».

В этот момент один из немецких охранников заметил, что мы шепчемся, и подошел к нам. «Что она тебе сказала?» — требовательно спросил он. Мы замерли. Разговоры на работе считались преступлением. Многие из обитателей лагеря были расстреляны на месте за гораздо меньшие провинности.

Женщина опомнилась первой. «Я попросила у него нож, — сказала она и, к моему ужасу, обратилась к охраннику: — Дай мне нож!»

Немец тоже догадался о ее намерениях, и дьявольская улыбка заиграла на его губах. Без сомнения, он видел тела людей, которые от отчаяния бросались по ночам на колючую проволоку под током, окружавшую лагерь. Но это для него будет новым зрелищем. Все еще улыбаясь, он сунул руку в карман и дал ей маленький нож.

Женщина взяла нож и бросилась к месту своей работы. Она согнулась над небольшим свертком тряпья, который лежал на бревне. Развернув его, она достала младенца и быстро и умело — прямо на наших изумленных глазах! — сделала ему обрезание! «Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Царь вселенной, — сказала она звонким голосом, — освятивший нас своими заповедями и повелевший нам приобщать ребенка к союзу нашего праотца Авраама». Покачивая младенца на руках, чтобы успокоить его, мать обратилась к Небесам: «Владыка Вселенной! Восемь дней назад Ты даровал мне сына. Я знаю — ни он, ни я не выживем долгое время в этом проклятом месте, но теперь, когда Ты заберешь его обратно, то получишь его настоящим евреем!..»

Сегодня весь мир задается вопросом о том, будет ли Израиль атаковать иранские ядерные объекты. Правительство Ирана не прекращает разрабатывать оружие массового поражения и угрожать Израилю, заявляя о своем намерении стереть нас с лица земли, не дай Б-г, и весь мир обсуждает эту тему.

Такие угрозы в адрес народа Израиля не новы. Как рассказывается в нашей недельной главе «Вайеро», они звучали и 37 столетий тому назад.

О чем рассказывается в недельной главе: Б-г является Аврааму на плато Мамре. Гостеприимство Авраама. Ангелы направляются в Содом. Ангелы в Содоме. Уничтожение Содома и окрестных городов. Лот и его дочери. Сару уводят во дворец Авимелеха. Б-г является Авимелеху. Освобождение Сары. Рождение Иццока. Агарь и Ишмоэль в пустыне. Разговор ангела с Агарью. Союз Авимелеха с Авраамом. Возношение Иццока на алтарь. Рождение Ривки.

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Тора говорит нам, что после того, как свершилось чудо рождения Иццока, Авраам устроил большой пир: «И подросло дитя, и было отнято от груди. И устроил Авраам пир великий в день отнятия от груди Иццока» (Брейшис, 21: 8). Когда же это событие произошло? Мидраш «Брейшис раво» (глава 43) рассказывает, что этот великий праздник состоялся, когда Иццоку *игомаль* — «освободился от злого начала» (слово образовано от корня *гомаль* — «спастись, избавиться от опасности») и в него вошло доброе начало. Это случилось, когда ему исполнилось 13 лет, в день его *бар-мицвы*. Именно празднуя совершеннолетие, *бар-мицву* Иццока, наш праотец Авраам устроил «великий пир». Что означает «великий»? Сказано в мидраше, что величие этого праздника состояло в том, что в нем принимали участие все «сильные мира сего» того периода: царь филистимляин Авимелех, царь Башана Ог, сын Нояха Шем и его правнук Эвер.

Мидраш продолжает рассказывать о том, что происходило на том пиру: «Они сказали Огу, не ты ли уверял, что Авраам, как мул, не сможет родить?!» Ты смеялся над Авраамом и говорил, что он бесплоден, и вот, видишь — у него родился ребенок!.. На их слова Ог отвечал: «Разве это дар? Он жалок и незначителен. Я раздавлю его одним пальцем». Но Всевышний сказал Огу: «Не принижай значение этого дара! Ты увидишь тысячи тысяч и множество множеств выходящих из дома его, и конец твой придет от их рук». То есть — ты погибнешь от рук сыновей Иццока, как сказано в конце главы «Хукас»: «И сказал Г-сподь Моше: «Не страшись его, ибо в руки твои отдал Я его и весь его народ, и землю его, и поступи с ним, как поступил с Сихоном, царем эмореев, обитавшим в Хешбоне. И поразили его и его сынов, и весь его народ, не оставив ему уцелевшего, и овладели они его землей» (Бамидбор, 21: 34, 35).

Рассказанное в мидраше вызывает недоумение, почему этот спор с Огом возник только тогда, когда Иццоку исполнилось тринадцать лет, а не сразу же после его рождения? Надо пояснить, что предметом спора между гостями и Огом были не физические возможности Авраама произвести на свет потомство, которые после рождения Иццока не подлежали сомнению, но духовные способности Авраама родить сына и воспитывать его таким образом, чтобы тот пошел по стопам отца и достойно продолжил его дело. «Вряд ли молодое поколение, подростки, мальчики в возрасте тринадцати лет пойдут по пути Авраама!» — таков был аргумент Ога. Он утверждал, что духовный образ жизни и вера Авраама в Единого Б-га подходят только для взрослых, таких столетних стариков, как Авраам. Но воспитать на этих основах молодое поколение не представляется возможным. «Авраам, как мул, не сможет родить!» Не в его силах на тех же основах веры и духовности родить и воспитать новое поколение. Молодежь интересуют только материальные ценности, реальный мир, удовлетворение их физических потребностей. И для нее духовность и вера не имеют значения.

Тора говорит об Оге: «Вот ложе его, ложе железное это, в Рабате сынов Амона оно» (Дворим, 3: 11). Сообщая нам о том, что Ог был настолько огромен и силен физически, что мог пользоваться только железной мебелью, Тора также указывает на его метод воспитания детей. Система воспитания, которой придерживался Ог, — «железная колыбель» — делает упор на физическое развитие ребенка, начиная с младенческого возраста. Так, по его мнению, надо воспитывать всех, чтобы дети вырастали такими же крепкими и сильными, как сам великан Ог.

Впрочем, эта система Огу все равно не помогла. Комментаторы поясняют, что слова «в Рабате сынов Амона» означают, что эта железная кровать была выставлена после его смерти на всеобщее обозрение в столице Амона, как свидетельство того, что как бы ни был физически силен Ог, все равно он был побежден духовной силой сынов Израиля...



Зажжение свечей
2 ноября

Исход Субботы
3 ноября

Александрия	16:08	17:13
Ахтырка	15:56	17:03
Балта	16:23	17:28
Белая Церковь	16:17	17:23
Белгород-Днестровский	16:25	17:28
Бердичев	16:23	17:29
Бердянск	15:57	17:01
Бершадь	16:23	17:28
Богуслав	16:14	17:21
Бровары	16:12	17:20
Брянка	15:46	16:51
Винница	16:25	17:30
Геническ	16:07	17:10
Глухов	15:57	17:06
Днепродзержинск	16:02	17:07
Днепропетровск	16:00	17:05
Донецк	15:51	16:55
Желтые Воды	16:07	17:12
Житомир	16:21	17:28
Жмеринка	16:27	17:32
Запорожье	16:01	17:06
Ивано-Франковск	16:41	17:46
Измаил	16:32	17:35
Изюм	15:50	16:56
Казатин	16:22	17:28
Каменец-Подольский	16:34	17:39
Каховка	16:10	17:14
Киев	16:13	17:20
Кировоград	16:11	17:17
Коломыя	16:40	17:46
Конотоп	16:01	17:09
Коростень	16:20	17:27
Коростышев	16:20	17:27
Краснодон	15:42	16:47
Красный Луч	15:46	16:51
Кременчуг	16:05	17:11
Кривой Рог	16:08	17:13
Кролевец	15:59	17:07
Лисичанск	15:46	16:51
Лозовая	15:54	16:59
Лохвица	16:03	17:10
Лубны	16:05	17:11
Луганск	15:43	16:48
Луцк	16:33	17:41
Львов	16:41	17:48
Макеевка	15:49	16:53
Мелитополь	16:03	17:06
Могилев-Подольский	16:29	17:34
Мукачеве	16:50	17:55
Нежин	16:06	17:14
Николаев	16:16	17:19
Никополь	16:05	17:09
Новгород-Сиверский	15:58	17:07
Новомосковск	15:59	17:04
Одесса	16:22	17:25
Павлоград	15:57	17:02
Первомайск	16:19	17:23
Пирятин	16:06	17:13
Пологи	15:58	17:02
Полтава	16:00	17:06
Прилуки	16:06	17:13
Ровно	16:30	17:37
Ромны	16:01	17:08
Светловодск	16:06	17:12
Севастополь	16:15	17:17
Северодонецк	15:46	16:51
Симферополь	16:12	17:14
Скадовск	16:14	17:17
Сквира	16:19	17:25
Славута	16:28	17:35
Смела	16:11	17:17
Стаханов	15:46	16:51
Сумы	15:55	17:03
Тернополь	16:35	17:42
Токмак	16:01	17:04
Тульчин	16:25	17:30
Ужгород	16:51	17:56
Умань	16:19	17:24
Харьков	15:52	16:59
Херсон	16:15	17:18
Хмельницкий	16:30	17:36
Хуст	16:48	17:53
Цюрипинск	16:14	17:17
Черкассы	16:10	17:16
Чернигов	16:07	17:16
Черновцы	16:37	17:42
Чортков	16:36	17:42
Чугуев	15:50	16:56
Шостка	15:58	17:06
Щорс	16:04	17:13

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону беймцвойсов вецвиону легадлик нейршель ШабоС Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Когда Всевышний явился Аврагаму, отцу нашему, в дубраве Мамре, тот вдруг увидел трех странников и попросил, чтобы Владыка мира... подождал, пока он примет гостей! Говорят, поэтому мудрецы в Талмуде: «Заповедь гостеприимства стоит даже выше, чем общение со Шхиной...» Эти же слова цитирует Рамбам в своем галохическом труде «Мишне-Тора»: «Вот закон, который утвердил Аврагам, и таков путь добра, которым он шел: кормить и поить странников, и ухаживать за ними, и провожать

❁ Хасидские майсы

Сначала был вечер...

Рабби Исроэль Баал-Шем-Тов сказал как-то своим ученикам: — То, что ложь — это яд, никто не спорит. Однако наши мудре-

цы рассказывают про первосвященника Агарона, что он часто мирил спорщиков, говоря неправду. Агарон нашептывал то одному, то другому: «Твой това-

рищ раскаивается... Он хочет с тобой помириться...» Так опытный врач, разведя в воде каплю смертельного яда, приносит больному исцеление.

Может быть, именно на это намекает Тора, когда в рассказе о Сотворении мира пишет: сначала был вечер, темнота, и только потом утро?..

❁ Мидраш рассказывает

В Торе рассказывается о том, как Аврагам, первый еврей на земле, поселился в Беер-Шеве и посадил там эшель — ветвистое дерево. Мудрецы утверждают, что Аврагам посадил целый сад. Более того, рядом с этим садом был постоянный двор, где Аврагам принимал усталых путников, давая им не только хлеб и воду, но также мясо, вино и сладости. Есть еще мнение, что Аврагам основал в том месте суд Торы — если у путешественников возникал спор, то они могли обратиться в суд за помощью.

Аврагам поступал так, потому что источник добра, питавший его душу, находился выше житейского разума. Дать голодному кусок хлеба, чтобы он не страдал у тебя на глазах, —

с этим даже житейский разум согласится. Сделать так, чтобы ближний не просто был сыт, но еще и наслаждался вкусными яствами, — на это решиться сложнее. И уже совсем не просто утолить голод его души. Человек может не знать об этом голоде и страдать, сам не ведая от чего. Нужна чуткость Аврагама, чтобы услышать немой призыв. Его мудрость, чтобы понять, какое блюдо надо подать на стол!

Среди многих навыков, которыми владели наши предки, они особое внимание уделяли науке «как жить на свете». Куда бы ни приходили евреи — по своей воле или по принуждению, они первым делом открывали иешивы и школы, где мальчики и девочки начинали

учить Тору. Здесь тоже действовал закон Аврагама — давать не только знания, без которых нельзя обойтись, но и все «яства» и «сладости» святой Торы, которые могут поместиться на столе. Среди них одно из самых важных — умение жертвовать собой ради другого.

Никто не говорит, что это легкая задача. Напротив, она необычайно сложна. Но если мы с ней справимся, то в мир придет поколение евреев, которые преодолели любые трудности. Они будут теми, кем должны быть, — вечным народом, который несет вечную Тору. В ней каждое слово драгоценно, в том числе и рассказ о том, как было посажено дерево в пустыне...

☺ Контуры недели

18 хешвона (3 ноября) — ШабоС главы «Вайеро».

Гафтора — *В'иша ахас* (Млохим II, 4: 1–37).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Хайей Соро» (Брейшис, 23: 1–16).

Понедельник, **20 хешвона** (5 ноября) — день рождения рабби Шолом-Довбера Шне-

ерсона (Ребе Рашаба), пятого Любавичского Ребе (5621/1860 г.).

25 хешвона (10 ноября) — ШабоС главы «Хайей Соро», *ШабоС меворсим*.

Встают пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим. После утренней молитвы устраивают хасидский *фарбренген*.

Благословляют месяц кислев. Новая луна — в ночь на среду в 3 часа 25³⁰/18 минут, *рош-хойдеш* — в четверг. Не читают *Ов зора-халим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Тойлдойс» (Брейшис, 25: 15–26: 5).

«« стр. 1

На самом деле, Ог не отрицает необходимость исполнения заповедей — мы видели, как он пришел к Аврагаму и рассказал ему, что его племянник Лот был взят в плен, чтобы Аврагам выполнил заповедь и спас Лота. Но Ог считал, что мы должны исполнять только заповеди, которые имеют смысл, логически объяснимые, такие, как защита родственника, попавшего в беду. Но заповеди веры, заповеди, не имеющие смысла в человеческом понимании, выполнять не обязательно. Аврагам не может научить подрастающее поколение исполнять такие заповеди, он не может «родить» новое поколение, которое унаследует его веру и духовные ценности.

И в этом суть претензий к Огу. У него не было никаких оснований, чтобы на праздновании *бар-мицвы* Иццока, наследника Аврагама, достигшего совершеннолетия и все же продолжающего духовный путь своего отца, сказать, что Аврагам «не может родить». Но Ог по-прежне-

ЗДОРОВЬЕ ДУШИ ВАЖНЕЕ ФИЗИЧЕСКОГО!

му придерживался мнения, что метод воспитания Аврагама не имеет перспектив. Результат воспитания Иццока, считал он, — «подарок». А для того, чтобы стать обладателем подарка, получатель — в отличие от, например, заработной платы — не должен ничего вкладывать. Подарок — исключительно деяние дающего, без каких-либо действий со стороны получателя.

То, что Ицхок следует по пути Аврагама, не имеет фундаментальных основ, это всего лишь «подарок», который является благословением, полученным от Б-га. Это не исходит от самого Иццока, и в любом случае не будет жизнеспособно, считает Ог, добавляя: «Я раздавлю его одним пальцем!» — достаточно малейшего усилия с моей стороны, чтобы Ицхок перестал быть духовным и физическим продолжением Аврагама.

На это Б-г отвечает: «Не прижай значение этого дара, ибо по прошествии дней, в конце концов,

ты падеешь от рук сыновей Иццока». Ты увидишь, что, в конечном счете, успеха добьется духовный метод Аврагама и Иццока, а не твой метод воспитания, основанный на физической силе. И именно они победят тебя и твою систему воспитания.

Когда воспитание ребенка основывается только на «колыбели из железа», только на развитии физического здоровья и силы, без элементов духовности и веры, — то, в конечном счете, может пострадать и само физическое здоровье. Если все зависит только от удовлетворения материальных потребностей, то почему бы молодежи не гнаться за теми или иными физическими удовольствиями, даже теми, которые могут причинить ей вред? Что ее остановит? Не имея духовных ценностей, которые удерживают его, следуя мирским желаниям, человек может скатиться так низко, что пострадает само его физическое тело! Духовные основы и вера необходимы не только для то-

го, чтобы сохранить духовное здоровье воспитанника, но и для поддержания его физического здоровья. Без духовных основ может пострадать и физическая сущность.

Именно об этом и говорит Всевышний Огу, который пренебрегает методом воспитания Аврагама, и утверждает, что это «подарок» без права на существования и не имеющий прочной основы: «Наоборот, твой метод воспитания, основанный только на здоровье тела, это непрочный фундамент, он не имеет будущего. В конце концов, ты Ог, — с твоей системой воспитания — падеешь от рук потомков Иццока, воспитанных в его духе».

Таким образом, победа сынов Израиля над Огом не была следствием чудес, как взятие Иерихона или победа над Санхеривом, но это была победа, добытая мечом в бою: «И поразил его Израиль мечом» (Бамидбор, 21: 24). Это было сделано для того, чтобы показать, что даже реальная победа, как и физическое здоровье, зависят от здоровья души, от воспитания непоколебимой веры в Творца.

Новости вкратце

По Израилю из Газы выпущено 15 ракет

Палестинские террористы Газы в ночь на 29 октября дали ракетный залп по территории Израиля. На территории регионального совета Эшколь взорвались 15 ракет. К счастью, никто не пострадал, разрушений нет.

Жителям районов, находящихся в непосредственной близости от Газы, разослано предупреждение, в котором их просят постоянно находиться рядом с бомбоубежищами.

Ракетная атака ХАМАСа на реактор в Димоне

Палестинские боевики 28 октября выпустили несколько ракет «град», явно нацелив их на ядерный реактор в Димоне. Ракеты взорвались на открытой местности в районе Рамат-Негев, к юго-западу от города Димона.

По прямой израильское атомное предприятие находится всего в 77 км от южной оконечности сектора Газы.



Эмир Катара (справа) и хамасовский премьер И. Ханья

Партии Нетаниягу и Либермана объединятся для выборов

Партии «Ликуд» премьер-министра Израиль Биньямина Нетаниягу и «Наш дом — Израиль» главы МИД страны Авигдора Либермана выступят единым списком на предстоящих выборах в Кнессет. Нетаниягу и Либерман подчеркнули, что речь идет лишь о совместном участии в кампании, а не о полном объединении партий.

Предыдущий состав Кнессета единогласно проголосовал за досрочное сложение своих полномочий 15 октября — Биньямин Нетаниягу предложил парламенту самораспуститься и назначить новые выборы из-за неспособности властей страны достичь договоренностей по поводу национального бюджета. Выборы назначены на 23 января 2013 года.

Эмир Катара посетил Газу

Эмир Катара Хамад бин Халифа ат-Тани 23 октября стал первым главой государства, посетившим с официальным визитом сектор Газы. В ходе визита, названного палестинцами историческим, эмир пообещал вложить четверть миллиарда долларов в инфраструктурные проекты в Газе.

Визит эмира в Газу вызвал раздражение в Иерусалиме: Израиль считает ХАМАС террористической организацией и выступает против любых форм ее легитимизации.

Также недовольство визитом выразили официальные палестинские власти на Западном берегу реки Иордан — по их мнению, эмир должен был встретиться с ними.

Стоит отметить, что в последние годы Катар развил заметную внешнеполитическую активность на Ближнем Востоке. Эта страна, в частности, способствовала свержению ливийского диктатора Муаммара Каддафи, а сейчас помогает повстанцам, сражающимся



Биньямин Нетаниягу (справа) и Авигдор Либерман

против режима сирийского президента Башара Асада.

Лидер «Аль-Каиды» призвал египтян похищать иностранцев

Лидер террористической сети «Аль-Каида» Айман аль-Завахири призвал жителей Египта продолжать борьбу за ислам и в ее рамках, в частности, — похищать жителей западных стран. Он также призвал египтян к протестам против нормализации отношений с Израилем и к продолжению ре-

волюции с целью избавления от правительства, находящегося «под влиянием США».

В Сирии нарушено перемирие

Утром 26 октября в восточном пригороде Дамаска — Харасте — развернулись ожесточенные бои между правительственными силами и повстанцами. По данным оппозиции, в результате танкового обстрела и дей-

ствий снайперов за несколько часов погибли как минимум три человека, еще несколько получили ранения.

Днем ранее правительство Сирии и повстанцы объявили перемирие в честь мусульманского праздника Курбан-байрам, однако обе стороны сделали оговорку, что будут открывать огонь в ответ на любые агрессивные действия противника.

ООН рассказала о плане ввода миротворцев в Сирию

Организация объединенных наций готова ввести миротворческий контингент в Сирию, если такой шаг будет санкционирован Советом безопасности. По словам заместителя генсека ООН по миротворческим операциям, уже разрабатываются планы действий миротворцев по возможному обеспечению безопасности мирных жителей.



Бои в Дамаске продолжают, несмотря на перемирие

Судан обвинил Израиль в уничтожении военного завода

Власти Судана 24 октября обвинили Израиль в авианалете на завод по производству оружия и боеприпасов, расположенный неподалеку от Хартума. Министр культуры и информации Ахмед Биляль Осман заявил, что его страна в этой связи «оставляет за собой право на адекватные ответные действия — где и когда мы сочтем нужным».

В 2011 году Судан уже обвинял Израиль в нанесении авиаудара по своей территории, в результате которого был убит высокопоставленный функционер движения ХАМАС Абдель Латифа аль-Ашкура. В 2009 году Хартум также обвинил Израиль в серии ударов по своей территории, в результате чего был уничтожен конвой боевиков, доставлявших оружие в сектор Газы. Официальный Иерусалим ни одно из этих обвинений комментировать не стал.

В АВТОНОМИИ ВСЕ СПОКОЙНО?

Ира Коган

Израильские журналисты озабочены тем, что предвыборные программы ведущих политических партий обходят стороной палестинскую проблему. СМИ, по большей части левым, в нынешней предвыборной кампании не хватает конкретных обещаний различных уступок и «жестов доброй воли». На самом деле, вопрос палестино-израильского урегулирования, конечно, присутствует в программах. Но акцент действительно делается на другом: на иранской угрозе, на сохранении мира с Египтом и Иорданией, а в первую очередь — на социально-экономической политике.

Такие приоритеты вполне объяснимы. Иранская бомба и появление враждебных соседей угрожают безопасности Израиля, а нищета, безработица и социальная незащищенность пугают людей не меньше войны. Что касается Палестинской автономии, то происходящие с ней и в ней процессы в данный момент не затрагивают народ Израиля, по крайней мере, большую его часть. Успешная работа спецслужб и пограничников, сведение к историческому минимуму количества обстрелов из Газы создают у израильтян иллюзию стабильности ситуации. Конечно, многие понимают, что это лишь временное затишье; знают об этом и политические лидеры, но в нынешней предвыборной кампании дивиденды приносят другие темы и лозунги. Даже партия «Авода» не уделяет большого внимания палестинскому вопросу.

Тем временем, в ноябре предстоит голосование Генеральной ассамблеи по предоставлению Палестине статуса «государства, не состоящего в ООН». В связи с этим председатель ПНА Махмуд Аббас заверил дипломатов стран Евросоюза, посетивших Рамаллу, что после получения этого статуса автономия вернется к диалогу с Израилем. Об этом же он сообщил в письме американскому президенту Барак Обама.

Западные политики не читают по-арабски, и не знают, что одновременно с

миролюбивыми обещаниями, Аббас разместил в социальной сети Facebook обращение к своим согражданам. В нем говорится, что признание ООН, хоть и «не принесет нашим землям немедленного освобождения», но станет очередным шагом к отвоєванию всех палестинских территорий, «в том числе и оккупированных Израилем до 1967 года». Таким образом, международному сообществу Аббас говорит одно, а палестинцам — совсем другое. На деле палестинским лидерам нужно не «два государства для двух народов», а одно государство — от Иордании до моря, и никакого Израиля.

Не исключено, впрочем, что для самого Аббаса такие высказывания — лишь популистский трюк. Но среди немалой



Председатель ПНА Махмуд Аббас (Абу-Мазен)

части палестинцев они находят горячий отклик. Старый лис Абу-Мазен рано или поздно покинет политику; ему на смену придут молодые энергичные лидеры, воспитанные на идее «Великой Палестины». С ними и придется иметь дело Израилю в недалеком будущем.

20 октября в автономии прошли первые с 2006 года муниципальные выборы, которые Аббас назвал «праздником демократии». Поскольку выборы бойкотировались ХАМАСом, они не проходили в Газе; низкой была явка избирателей в тех населенных пунктах Западного берега, где сильны позиции исламистов, например, в Хевроне. Абу-Мазен в связи с этим выразил надежду, что в следующих выборах примут участие «все палестинские земли, включая

Газу и Иерусалим». Таким образом, палестинский лидер откровенно заявил претензии, по меньшей мере, на Восточный Иерусалим. Многие палестинцы услышат здесь призыв к освобождению всего «Эль-Кудса» от еврейского присутствия...

ФАТХ победил с большим отрывом; впрочем, в условиях бойкота выборов ХАМАСом эту победу можно было предсказать заранее. Правозащитники, вслед за ХАМАСом, отказали палестинским выборам в праве называться демократическими из-за отсутствия конкуренции. Но международное сообщество все равно оценит способность палестинцев строить собственную государственность.

Псевдодемократические выборы, сладкие заверения Аббаса — все это делают реальным положительное голосование Генассамблеи по палестинскому вопросу. Даже тот факт, что в мировой повестке палестинцы отошли на задний план, работает на них — ООН может дать Палестине желанный статус, не вникая в суть дела.

Почему о последствиях этого шага не говорят наши политики накануне выборов? Не только потому, что у еврейского государства есть более острые проблемы. Скорее, им просто нечего сказать. Ситуация развивается без их участия; гораздо больше зависит от того же ХАМАСа, который может помириться с ФАТХом и вместе с ним добиваться признания независимости или оставить автономия раздробленной.

Но значит ли это, что о палестинской проблеме не стоит говорить? Отношения с Иорданией и Египтом тоже много лет не обсуждались в большой израильской политике. Не потому ли события в арабском мире стали для нас такой неожиданностью? Сегодня существует опасность пропустить момент, когда такую же остроту обретет палестинская ситуация...

Информационное агентство MIGnews

Новости еврейской общины

Поздравляем со сдачей экзамена на смиху!

Студенты *колея* одесской иудейской религиозной общины «Хабат Шомрей Шабос» успешно сдали экзамены на *смиху* — раввинский диплом. Для его получения претенденту необходимо сдать экзамены по четырем разделам, и нынешний (тема — «Мелиха», правила высаливания мяса) был уже вторым (в прошлом году студентов экзаменовали по субботным законам). Чтобы его успешно сдать, будущие раввины в течение всего года усердно учились под руководством руководителя *колея* р. Довида Фельдмана и р. Биньомина Вольфа.

Принимать экзамены у Шломо Низина, Хаима Вейцмана, Элиягу Финкеля и Пинхоса Грязнова община пригласила одного из авторитетнейших раввинов Хабада — рава Ицхока-Йеѓуду Ярославского. Стоит отметить, что израильский гость был приятно удивлен уровнем знания студентами материала.



Раввины Ицхок-Йеѓуда Ярославский и Авроом Вольф беседуют со студентами и преподавателями колея

Помимо экзамена по «Мелихе», рав Ярославский принял экзамен по теме «Трейфойс рея» (определение кошерности животного) у еще одного студента *колея* — Шимона Мишелехеса. Кстати, Шимон в прошлом году уже сдал экзамен по законам кошерного убоя скота (*ихите*).

После экзаменов, рав Ярославский решил воспользоваться возможностью и посетить интернат для мальчиков, построенный недавно в Одессе, ну а бывший ученик рава Ярославского — главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф с удовольствием выполнил просьбу учителя. Уважаемый гость побывал в интернате и провел молитву *Минха* вместе с его воспитанниками.

А после вечерней молитвы *Маарив* студенты *колея*, студенты еврейского университета и члены общины провели вместе с равом Ярославским хасидский *фарбренген*.

Мы поздравляем Шломо Низина, Хаима Вейцмана, Элиягу Финкеля, Пинхоса Грязнова и Шимона Мишелехеса с успешной сдачей экзаменов и желаем им сил, мудрости и терпения для дальнейшей учебы!

☞ Понемногу обо всем

В номинации «чувство юмора»...

«Начало в № 3»

Другим несомненно важным открытием стала так называемая математическая теория причесок-хвостов — она удостоилась приза в номинации «Физика». В статье, опубликованной, к слову, в солидном издании «Physical Review Letters», речь идет вовсе не о волосах, а о статистической физике. Каждый волос рассматривался как эластичная нить со случайным образом определенной функцией внутренней кривизны. На основе этой функции ученые вывели формулу, которая описывает форму хвоста в зависимости от действия силы тяжести, эластичности волос и внутренней кривизны. Впрочем, сами ученые отнеслись к работе с долей юмора, назвав один из основных числовых параметров своей теории числом Рапунцель — в честь сказочной героини, известной своими длинными (и прочными) волосами.

Один из авторов работы Патрик Уоррен признался журналистам, что очень рад награде. «Моя сфера деятельности — статистическая физика. Немногие слышали об этой науке, и мне приятно, что мы сделали что-то, что захватило внимание публики», — рассказал он. Он также добавил, что проведенная учеными работа будет полезна не только производителям шампуней, но и, например, в компьютерной анимации — она позволит рисовать более реалистичные волосы в играх и фильмах. Кроме того, тонкие пучки эластичных нитей встречаются в промышленности и электротехнике, поэтому работа может найти применение и там.

Еще одну физическую награду получили ученые, определившие, почему при ходьбе расплескивается кофе из чашки. Их работа тоже появилась в серьезном журнале — «Physical Review». Ученые рассматривали человека, несущего чашку с кофе, как систему с вынужденными колебаниями, а чашка предполагалась цилиндрической. В типичной чашке колебания легко возбуждаются при ходьбе, однако расплескивание происходит не оттого, что колебания оказываются в резонансе — большее значение имеют неравномерность шага или изъясны чашки. По словам исследователей, явления резонанса в аналогичных системах, уже гораздо более серьезных, подчиняются похожим законам. Кроме того, работа может быть использована по назначению — для создания чашек, кофе из которых расплескаться довольно сложно.

Окончание следует >>>

Молодежная учебная программа STARS — старые добрые времена возвращаются!

Снова
2 занятия
в неделю!

Теперь
все как
раньше!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы

Лекции по еврейской истории, философии и культуре

Дневные и учебные группы для всех уровней

Стипендия и прочие ништяки для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)



Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Приглашаем каждую пятницу

всех желающих на урок
р. Фишла Чичельницкого

Тайны недельной главы Торы

Ждем вас с 10.00 до 12.00

в центральной синагоге

«Хабад Шомрей Шабос»

(ул. Осипова, 21)

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу —
спроси меня...

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru



Абсолютно кошерную операцию
обрезания делают детям (начиная с
8-дневного возраста) и взрослым опытные
специалисты в синагоге ОИРО «Хабад
Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами,
подтверждающими еврейство.

Еврейское агентство «Сохнут» готово

помочь всем желающим выучить иврит!
Предусмотрены различные уровни обучения.
Опытные высококвалифицированные преподаватели помогут обрести письменные навыки, а также навыки чтения и разговорной речи.

Наш адрес: ул. Б. Арнаутская, 17 (4-й этаж).
Справки по тел: 786-90-16, 786-90-17.

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
ר' לוי ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 117/10. Тираж 4800 экз.